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        Quadratisches Ergänzen   ALTERNATIVE  

 

 Bestimme mit Hilfe der quadratischen Ergänzung die Scheitelpunkte der vier Parabeln. 

 

   Beispiel:   y = 2x
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 y = 2  [ x
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 y = 2  [ (x − 3)
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          − 9 ] + 14 

  

y = 2  (x − 3)

2

          − 18  + 14 

y = 2  (x − 3)

2

 − 4   S( 3 | −4 ) 

 

 

a)  y = 3x

2

 − 6x + 9              b) y = 0,5x
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 + 4x − 3 

 

 

  y = 3[x
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 − 2x] + 9            y = 0,5[x

2

 + 8x] − 3 

  y = 3[x
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 − 2x + 1
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 ] + 9        y = 0,5[(x
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 + 8x + 4
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  y = 3[(x − 1)

2

 − 1] + 9          y = 0,5[(x + 4)

2

 − 16] − 3  

  y = 3(x − 1)
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 − 3 + 9           y = 0,5(x + 4)

2

 − 8 − 3 

  y = 3(x − 1)
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 + 6            y = 0,5(x + 4)

2
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    S( 1 | 6 )                S( −4 | −11 ) 

 

 

 

 

 

c)  y  = −2x

2

 + 12x − 8             d) y = −3x
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 − 12x + 6  

 

 

  y = −2[x

2

 − 6x] − 8           y = −3[x
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 + 4x] + 6 

  y = −2[x
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 − 6x + 3
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 ] − 8       y = −3[x
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 + 4x + 2

2
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2
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  y = −2[(x − 3)

2

 − 9] − 8          y = −3[(x + 2)

2

 − 4] + 6 

  y = −2(x − 3)

2

 + 18 − 8          y = −3(x + 2)
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  y = −2(x − 3)
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 + 10           y = −3(x + 2)
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  S( 3 | 10 )                S( −2 | 18 ) 


